



# 习近平春节前夕赴天津看望慰问基层干部群众 向全国各族人民致以美好的新春祝福 祝各族人民幸福安康 祝伟大祖国繁荣昌盛

蔡奇陪同考察

2版

### 市委常委会举行会议

## 学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究部署加快发展新质生产力等工作

市委书记袁家军主持并讲话

2版

## 今起三天重庆持续雨雪天气 部分路段将结冰 自驾回家要小心

市气象台预计,今起三天,重庆多阴雨雪天气,海拔800米以上地区有雨夹雪或小到中雪,局地大到暴雪,东南部部分地区有冻雨;5日,大部地区雨雪天气停歇,转为多云天气。

需要注意的是,今日,重庆各地海拔800米以上地区有降雪,东南部部分地区有冻雨,东北部和东南部部分路段有道路结冰风险,司机朋友需控制车速,保持安全车距。

#### 未来三天天气预报

3日白天,重庆各地间断小雨,局地中雨,海拔800米以上地区有雨夹雪或小到中雪,局地大到暴雪,东南部部分地区有冻雨,气温-2℃~12℃。中心城区间断小雨,气温8℃~10℃。

3日夜到4日白天,重庆西部地区间断小雨转阴天,其余地区间断小雨,海拔800米以上地区有雨夹雪或小雪,局地中到大雪,东南部部分地区有冻雨,气温-3℃~11℃。中心城区间断小雨转阴天,气温6℃~9℃。

4日夜到5日白天,重庆大部地区多云,早上部分地区有雾或霜冻,气温-4℃~11℃。中心城区多云,气温5℃~9℃。 新重庆-华龙网

### 春运遇雨雪冰冻天气 从四方面应对保出行

数据显示,2024年春运前六天,超11.5亿人次出行。而就在此时,我国中东部地区雨雪冰冻天气过程正铺展开来,并且将一直持续到5日,将对节前的春运及多地民生造成极大影响。

春运遭遇雨雪冰冻天气,如何应对保出行? 应急管理部防汛抗旱司副处长颜道介绍,重点开展了以下几个方面的工作:

一是会同公安部、交通运输部、国家能源局等部门滚动会商研判,视频调度,山西、河南、山东、安徽等重点省份,针对性部署防范应对措施,多渠道高密度发布风险提示预警,引导社会公众提升防灾避险意识,主动防灾避险。

二是针对河北、山西、江苏、山东、河南、陕西、安徽、湖南、重庆、贵州启动了低温雨雪冰冻灾害IV级应急响应,派出三个多部门联合工作组分赴河南、山东、湖南、湖北和安徽一线协助指导防范应对工作。

三是聚焦保春运安全,保电力供应,保民生稳定,督促指导有关地区和相关部门加强隐患排查,提前预置抢险救援力量,严防大面积交通拥堵、人车滞留、电力中断和火灾中毒等事故发生。

四是强化国家综合性消防救援队伍,预制库房督促指导重点地区预估极端情形,完善预案,做足力量物资装备等准备,全力做好扫雪除冰,防寒保暖保供保畅各项工作,最大程度降低对春运及群众生产生活的影响。

下一步国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部将继续密切关注雨雪天气发展变化,点对点调度重点省份和有关部门指导督促做好相关工作。

据央视新闻客户端

### 春节期间重庆全路网车流量约1735万辆次 8日16时起车流量将逐渐增长

春节日渐临近,昨天,重庆高速集团发布消息,预计2024年春节期间全路网车流量约1735万辆次,日均约192.7万辆次,2月17日单日车流最高,预计约220万辆次。为方便广大市民安全便捷出行,重庆高速集团制定了出行服务指南。

#### 8日16时起车流量将逐渐增长

今年春节,重庆高速公路免费通行时间为2月9日(除夕)00:00—2月17日(正月初八)24:00,共9天。在此期间,高速公路对7座及以下小客车免收高速公路通行费。

综合分析,预计2024年春节期间全路网车流量约1735万辆次,日均约192.7万辆次,较2023年同期上涨3.13%,较平日增长约90.8%。2月17日单日车流最高,预计约220万辆次。预计出入境日均车流量约36.6万辆次,其中入境日均车流量约19.7万辆次,出境日均车流量约17.9万辆次。

春节假期高速路网整体车流量将呈现“前低后高走势”。预计部分公众选择提前出行,从2月8日16时起,全路网车流量将逐渐增长,18时左右出现第一波去程小高峰,主要由中心城区向周边区县扩散,2月17日达到单日出行最高峰,预计约220万辆次。

#### 这些路段易结冰

春节期间,G65包茂高速渝湘段南彭至石柱、南川至大观,G65包茂高速渝邻段G65渝北主线站等线路易拥堵。

需要注意的是:G42沪蓉高速分水至梁平、G50沪渝高速石忠段河源至石柱、G5515张南高速梁忠段梁平西至金鸡等路段易结冰,驾驶员请小心驾驶。

#### 全路网设置156座固定充电站

春节假期,为进一步保障高速公路充电站安全、稳定、优质地向用户提供充电服务,重庆高速集团将联合国网强化充电设备运维保障,提高客户优质服务水平,全面落实充电服务保障措施。

全路网设置156座固定充电站,还将针对充电需求大的服务区加配布设54个移动充电桩缓解节日期间充电难、排队问题。

目前,重庆高速公路服务区共设有“司机之家”31座,春节期间均正常对外开放服务。

新重庆-上游新闻记者 黎静

